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Спі кер Дзярж ду мы Ва ло дзін за явіў 
аб імк нен ні НА ТА аку па ваць Укра і ну

Стар шы ня ра сій скай Дзярж ду мы Вя ча слаў Ва ло дзін 

за явіў пад час ад крыц ця вяс но вай пар ла менц кай 

се сіі, што чут кі аб ма ю чым ад быц ца «ўвар ван ні» 

Ра сіі ва Укра і ну рас цэнь ва юц ца Маск вой як част ка 

ін фар ма цый най кам па ніі сіл НА ТА пе рад пра соў ван-

нем аль ян су на ўкра ін скую тэ ры то рыю.

Па вод ле яго слоў, апош нім ча сам па тэ ме Укра і ны «гу-

чыць іс тэ ры ка» з бо ку аме ры кан скіх па лі ты каў і чы ноў ні каў, 

якія «пу жа юць увесь свет» тым, што Ра сія «ўвар вец ца» на 

тэ ры то рыю кра і ны. «Зу сім ві да воч на, Ва шынг тон спра буе 

апраў даць сваю экс пан сію і пе ра мя шчэн не вой скаў НА ТА да 

ра сій скіх гра ніц. Іх да рад цы ўжо там, ін струк та ры там, а ця пер 

яны ду ма юць, як ім аб грун та ваць увод вой скаў. Ін шы мі сло-

ва мі, НА ТА імк нец ца аку па ваць Укра і ну», — ска заў спі кер.

Ра ней за ход нія СМІ пі са лі аб пад рых тоў цы Ра сі яй «ува р-

ван ня» ва Укра і ну. У су вя зі з гэ тым ЗША пры гра зі лі Ра сіі 

«су ро вы мі на ступ ства мі» ў вы пад ку «на па дзен ня», так са-

ма па ве дам ля ла ся, што НА ТА па вы сі ла ба я вую га тоў насць 

сва іх сіл хут ка га рэ ага ван ня ў су вя зі з пе ра мя шчэн нем 

ра сій скіх вой скаў ка ля гра ні цы з Укра і най.

Тым ча сам у Крам лі пад крэс лі ва лі, што Ра сія пе ра мя-

шчае вой скі ў ме жах сва ёй тэ ры то рыі і па вод ле свай го 

мер ка ван ня і што гэ та ні ко му ні чым не па гра жае.

У МДУ «зма дэ ля ва лі» ка нец пан дэ міі
Рэк тар МДУ Вік тар Са доў ні чы за явіў, што ка ра на-

ві рус на бу дзе ры сы лёг кай ін фек цыі ўжо ў па чат ку 

2023 го да, па ве дам ляе «Ін тэр факс».

Та кі пра гноз ён зра біў на пад ста ве ма тэ ма тыч на га 

да сле да ван ня раз віц ця пан дэ міі COVІD-19. «COVІD сы-

дзе на да пу шчаль ны ўзро вень, аль бо бу дзе пра хо дзіць у 

вель мі лёг кай фор ме, аль бо бу дзе ня знач ная коль касць 

за хва рэ лых. Мы спа дзя ём ся, што гэ та зда рыц ца ў па чат ку

2023 го да», — ад зна чыў Са доў ні чы. Пра гноз, па сло вах 

рэк та ра МДУ, за сна ва ны на ўлас ці вас цях ка ра на ві ру са 

«пры ста соў вац ца».

Ра ней шэ раг экс пер таў вы ка заў мер ка ван не аб за-

вяр шэн ні пан дэ міі ка ра на ві ру са ў 2022 го дзе. У пры-

ват нас ці, аб гэ тым па ве да міў ге не раль ны ды рэк тар Су с-

вет най ар га ні за цыі ахо вы зда роўя Тэд рас Геб рэ е сус. 

Ён пад крэс ліў, што для пе ра мо гі над ін фек цы яй трэ ба 

лік ві да ваць вак цы на вы «на цы я на лізм». На дум ку ві ру-

со ла га Кан стан ці на Чу ма ко ва, пан дэ міі не доў жац ца 

больш за два-тры га ды, а зна чыць, пас ля фар мі ра ван ня 

па пу ля цый на га іму ні тэ ту пан дэ мія ка ра на ві ру са хут ка 

скон чыц ца.

Тым ча сам у Еў ро пе па вя лі чы лі ся тэм пы рос ту за хва-

раль нас ці на грып, што мо жа ка заць аб на ступ лен ні пра-

цяг лай твін дэ міі — ад на ча со вым вы со кім уз роў ні коль кас ці 

па цы ен таў з гры пам і COVІD-19, пі ша Reuters.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

«Пра не аб ход насць та кой су стрэ чы мы 

з ва мі да маў ля лі ся ў рам ках Кан сты ту цый-

най ка мі сіі ў кан цы мі ну ла га го да. На га даю, 

што ў кра і не ўжо ме сяц, больш за тры тыд ні, 

ідзе ўсе на род нае аб мер ка ван не змя нен няў у 

дзе ю чую Кан сты ту цыю. Мной бы ло пры ня та 

ра шэн не пра шы ро кае асвят лен не пра па на-

ва ных на ва цый, каб атры маць зва рот ную 

су вязь, ацэн ку гэ та га пра ек та ад спе цы я-

ліс таў, кі раў ні коў прад пры ем стваў, прос тых 

лю дзей, у тым лі ку дзярж слу жа чых, пра цоў-

ных ка лек ты ваў і ар га ні за цый», — рас ка заў 

кі раў нік кра і ны пра па ды ход да пад рых тоў кі 

рэ фе рэн ду му.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што ўня сен не па-

пра вак, сам пра цэс змя нен няў, рэ фе рэн-

дум вы клі ка лі жы вы ін та рэс у на сель ніц тва: 

у дыя ло гу ўдзель ні ча юць усе гру пы і слаі 

на сель ніц тва, вя дзец ца шы ро кая ін фар ма-

цый на-тлу ма чаль ная ра бо та дзяр жаў ны мі 

ор га на мі.

«Вя ка юць» і на шы апа не нты. У мя не ана-

ліз іх за яў. Я там не ба чу ні чо га, яны пля-

туц ца ў хвас це, пад хоп лі ва юць лю бы тэ зіс, 

лю бую кос ку і па чы на юць яе кры ты ка ваць, 

аб вяр гаць. А тое, што ў іх там тво рыц ца, не 

пад да ец ца кры ты цы. За раз яны ўжо ады шлі 

ад свай го га лоў на га ло зун га «Пе ра ме ны, 

пе ра ме ны». А мы па ча лі пра ца ваць у гэ тым 

кі рун ку, гэ та на ту раль ны пра цэс. Але па чы-

наць не аб ход на як цы ві лі за ва ныя, пісь мен-

ныя лю дзі, і ас но ва гэ тых пе ра мен па він на 

быць Кан сты ту цыя. Усё па він на быць па за-

ко не», — за ўва жыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па сло вах Прэ зі дэн та, за да ча апа не нтаў 

ула ды бы ла кры ты ка ваць усе пра па но вы і 

дзе ян ні кі раў ніц тва кра і ны. У гэ тым кан тэкс-

це ён пра ка мен та ваў і рэ ак цыю на ад праў ку 

мі ра твор цаў у Ка зах стан.

«Вы ж ве да е це, якая га лоў ная ма ра ў іх 

бы ла ў су вя зі з на шым мі ра твор чым кан тын-

ген там — каб ад туль пры вез лі хоць адзін 

труп. Хоць ад ну тру ну цын ка вую... Ці ж гэ-

та апа зі цыя?! Гэ та во ра гі, хоць бы ха ва лі 

не як свае мэ ты», — абу рыў ся Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт па дзя ка ваў пры сут ным, прад-

стаў ні кам ор га наў ула ды за пра вя дзен не 

дыя ло га вых пля цо вак, су стрэ чы з пра цоў-

ны мі ка лек ты ва мі, тлу ма чэн не пра цэ су кан-

сты ту цый ных змен.

«На ту раль на, і сам пра ект змя нен няў 

Кан сты ту цыі з'яў ля ец ца вы ні кам шмат лі-

кіх дыс ку сій, су стрэч, аб мер ка ван няў на 

тых жа дыя ло га вых пля цоў ках. Пры нам-

сі, мя не ні хто не мо жа па пра кнуць, што 

ў нас тут бы ла аб са лют ная дык та ту ра, 

і мы не да ва лі маг чы мас ці лю дзям вы-

ка зац ца. Вы ка за лі ся ўсе, хто ха цеў гэ та 

зра біць», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

Але ён пад крэс ліў, што ў мно гіх кра і нах 

све ту Кан сты ту цыі ўво гу ле не пры ма юц ца 

на рэ фе рэн ду ме. Па іх пра вод зяц ца дэ ба ты 

ў пар ла мен тах, дзе скан цэнт ра ва ныя спе цы я -

ліс ты за ка на твор чай дзей нас ці.

«Ма гу шчы ра ска заць, што мая кан цэп-

цыя за клю ча ла ся ў тым, каб у цэнт ры дзе-

ян няў па змя нен ні Кан сты ту цыі быў Кан-

сты ту цый ны суд. Та му што больш моц ных 

спе цы я ліс таў, чым у Кан сты ту цый ным су дзе 

(суд дзі і спе цы я ліс ты, што ва кол іх пра цу-

юць), у кра і не больш ня ма», — ска заў кі раў-

нік дзяр жа вы.

Ён на га даў, што да кан сты ту цый на га рэ-

фар ма ван ня пад клю чы лі ся пар ла мен та рыі, 

ра бот ні кі вы ка наў чых ор га наў ула ды, Ад мі-

ніст ра цыі Прэ зі дэн та, спе цы яль ная ра бо чая 

гру па, ку ды ўклю чы лі во пыт ных спе цы я ліс-

таў, і раз на пла на вая Кан сты ту цый ная ка мі-

сія са скла дам ад мо ла дзі да пра фе са раў.

«По тым мы пай шлі на суд на ро да, каб 

гэ та бы ло аб са лют на дэ ма кра тыч на, як 

пры ня та ва ўсім све це за яў ляць і ка заць. 

Мы пра па на ва лі на ро ду зра біць свае вы сно-

вы, па кры ты ка ваць, вы ка зац ца. Атры ма лі 

амаль 7 ты сяч пра па ноў і за ўваг ад аб са-

лют на смеш ных да сур' ёз ных. І вось гэ та 

кух ня спе цы я ліс таў усё гэ та пе ра ва ры ла, 

і нам прый шло ся ўнес ці да паў нен ні ў той 

пра ект, што мы пра па ноў ва лі», — за ўва жыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка і да даў, што гэ та яшчэ 

не ўсё, кан чат ко вы пра ект бу дзе ўне се ны ім 

на рэ фе рэн дум.

Па вод ле Прэ зі дэн та, ні ў ад ной кра і не 

све ту не бы ло та ко га маш таб на га пра цэ су ў 

ра бо це над Асноў ным За ко нам, на ват у Ра сіі. 

І, сцвяр джае ён, уліч ва ю чы во пыт ус ход няй 

су сед кі, у нас зра бі лі пра цу над Кан сты ту цы-

яй больш шы ро кай і ўсе на род най.

«Да лей два ва ры ян ты. Або на род пры-

мае зме ны да гэ тай Кан сты ту цыі, і ў нас 

з'яў ля ец ца аб ноў ле ная Кан сты ту цыя. Або 

ён ад маў ляе гэ тыя пра па но вы, і ў нас за-

ста ец ца ста рая Кан сты ту цыя. У гэ тым 

увесь ад каз на пы тан не: ка му гэ та вы-

гад на і трэ ба. Бо ўсё ж сыш ло ся на тым, 

што гэ та па трэб на толь кі Лу ка шэн ку. Ка лі 

шчы ра, мне гэ ты пра цэс аб са лют на не па-

трэб ны. У мя не ёсць шмат пы тан няў, ёсць 

чым зай мац ца. Ча сам столь кі іх мно га, што 

па ся дзець до ма, па хва рэць ня ма маг чы мас-

ці. Не ма гу я не су стрэць сва іх сы ноў, сва іх 

хлоп цаў больш за 200 ча ла век у аэ ра пор це 

(пра су стрэ чу ў Ма чу лі шчах мі ра твор цаў. — 

«Зв.») і да ру чыць ні ко му гэ та не ма гу», — 

дзе ліц ца Прэ зі дэнт.

Ён за ўва жыў, што зме ны ў Кан сты ту цыі 

пра вод зяц ца не дзе ля Прэ зі дэн та.

«Лу ка шэн ка сваё зра біў. За ста ло ся 

асноў нае — пры няць Кан сты ту цыю, змя-

ніць за ко ны і за ка на даў ства, пры вес ці ў 

ад па вед насць з Кан сты ту цы яй. Гэ та мы 

зро бім. Гэ та не праб ле ма. Мы гэ та бу дзем 

ра біць з пар ла мен там, з ва мі, з дзе ю чы мі 

спе цы я ліс та мі, каб пры вес ці да ла гіч на га 

за кан чэн ня кан сты ту цый на га пра цэ су», — 

мяр куе Прэ зі дэнт.

Ён па тлу ма чыў: не аб ход на ра зу мець, што 

ні ў Кан сты ту цыі, ні ў за ко нах усе вы пад кі з 

жыц ця не пра пі шаш. «Кан сты ту цыя, за ко-

ны, спо саб жыц ця, во пыт мно гіх па ка лен-

няў — яны фар мі ру юць мен та лі тэт, ха рак тар 

на ро да», — ак цэн та ваў кі раў нік кра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жае, што не-

ка то рыя пра па но вы не ўкла да юц ца ў змест 

Кан сты ту цыі, а да ты чац ца за ко наў, пад за-

кон ных ак таў, і яны бу дуць змя няц ца ра зам 

з жыц цём. Асноў на му За ко ну ж не аб ход ны 

больш ста біль ны ха рак тар.

«Та му нель га пе ра паў няць яго дэ та ля мі. 

Дэ та лі — гэ та для за ко наў і на ват не для іх, 

а для пад за кон ных ак таў. Мы дак лад на вы-

бу да ва лі іе рар хію. Я зга дзіў ся з пра па но вай 

юрыс таў, што на стаў час нам ад мя ніць та-

кія нар ма тыў на-пра ва выя ак ты, як дэ крэ ты 

Прэ зі дэн та. Над звы чай шчы ны ня ма. Гэ та на 

пе ры яд бур ны і не бяс печ ны бы ло, ка лі не аб-

ход на бы ло хут ка пры маць ра шэн ні. 2020 год 

гэ та па ка заў. Ве ра год на, наш на род атры-

маў іму ні тэт да гэ та га. Ды і па ін шых кі рун-

ках мо жам пры маць ра шэн не. Я зга дзіў ся 

з тым, якія Прэ зі дэнт не па ві нен пры маць 

дэ крэ ты, што но сяць сі лу боль шую, чым 

за кон. Бу дзем спа кой на раз ві вац ца ў гэ-

тай плы ні — Кан сты ту цыя, за ко ны, ука зы, 

па ста но вы, ра шэн ні, рас па ра джэн ні. Усё 

вы бу да ва на ад жыц ця, як ва ўсім све це 

дэ ма кра тыч ным і цы ві лі за ва ным», — ак-

цэн та ваў Прэ зі дэнт.

Вы ка заў ся ён і пра пе ра ем насць па ка-

лен няў ва ўла дзе і пра ро лю Кан сты ту цыі ў 

гэ тым пра цэ се.

«Ёсць рэ пер ныя кроп кі, ёсць кры тэ рыі 

пэў ныя. Мы дак лад на вы зна чы лі ся: па-

ка лен не ця пе раш няе па він на не сыс ці. 

Яно ні ку ды не сы дзе — больш за па ло ву 

на сель ніц тва. Ку ды яно сы дзе? Яно па він на 

ады сці на за па сныя шля хі, даць маг чы-

масць но ва му па ка лен ню прый сці спа-

кой на, без шу му, без пы лу, па чы на ю чы 

зні зу, з ся рэ дзі ны, звер ху, да ўла ды. Мы 

не па він ны кан флік та ваць з ім. Мы па він ны, 

на зі ра ю чы, на кі роў ваць ту ды, ку ды трэ ба. 

Для гэ та га трэ ба мець ры ча гі. Вось яно і 

ёсць: УНС і гэ так да лей. Ця пе раш ні Прэ зі-

дэнт не веч ны, прый дуць но выя лю дзі. Хто 

яны бу дуць? Слу хай це, ну бу ду чыя прэ зі дэн-

ты ў на шай кра і не, іх прак тыч на ві даць», — 

за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка мяр куе, што но ва-

га лі да ра кра і ны не бу дуць вы бі раць, як яго ў 

1994 го дзе. «Уба чы лі ну во ры шаў, ка руп цыю, 

бан ды тызм у кра і не. У нас стра ля лі ў лю дзей 

ка ля ор га наў ула ды, — зга даў Прэ зі дэнт. — 

Лю дзям не аб ход на бы ло ней кае вы ра та ван-

не, вось яны і ўткну лі ся ў Лу ка шэн ку».

За раз, па сло вах кі раў ні ка кра і ны, час 

дык туе но выя ўмо вы для лі да раў. «Не тое 

жыц цё. Ад на спра ва — га вар кія прэ зі дэн ты, 

ін шая — ка лі за імі неш та ста іць, ней кі во пыт. 

Гра мад ства ін шае, та му ду маць, што абя-

руць вы пад ко ва га, як у ся рэ дзі не 90-х, гэ та га 

не бу дзе. Бу дуць лю дзі вы бі раць свя до ма. 

І для гэ та га нам па трэб на Кан сты ту цыя. 

Трэ ба, каб нар маль ныя лю дзі прый шлі да 

кі ра ван ня. І каб мы по тым лок ці не ку са лі, 

што маг лі неш та вы пра віць, але ры ча гоў 

не па кі ну лі», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Та кім ры ча гом і па ві нен стаць пра ве ра ны 

ор ган УНС, за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Пад тры маў ён і не аб ход насць за ма ца ван ня 

ў аб ноў ле най Кан сты ту цыі нор мы аб аба вяз-

ку гра ма дзян кла па ціц ца аб сва ім зда роўі.

Як рас тлу ма чыў кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та Ігар Сер ге ен ка, на конт гэ тай нор-

мы на дыя ло га вых пля цоў ках раз га ра лі ся са-

мыя бур ныя дыс ку сіі: «Гра мад скасць ба іц ца 

ад ме ны бяс плат на га ля чэн ня і пе ра хо ду на 

ака зан не ме ды цын скай да па мо гі вы ключ на 

на плат най асно ве». У су вя зі з гэ тым бы ла 

агу ча на пра па но ва вы клю чыць да дзе ную 

нор му з пра ек та Кан сты ту цыі.

Кі раў нік дзяр жа вы дэ та лё ва рас пы таў 

удзель ні каў на ра ды аб іх дум цы па гэ тым 

пы тан ні. «Лю дзі су праць та го, каб яны ад-

каз ва лі за сваё зда роўе і кла па ці лі ся пра 

яго? Слу хай це, а што тут дрэн на га? Я не 

ра зу мею. Што дрэн на га, што мы ў Кан сты-

ту цыі за пі са лі: Пят роў, Сі да раў, Лу ка шэн ка,

Сер ге ен ка... гэ та тваё зда роўе, і ты най перш 

за яго па ві нен ад каз ваць. Што тут ня пра-

віль на?» — за даў ся ла гіч ны мі пы тан ня мі 

Прэ зі дэнт.

Ён мяр куе, ка лі ў лю дзей ёсць на сця ро жа-

насць на конт за ха ван ня бяс плат най ме ды-

цы ны, не аб ход на пра пі саць, што дзяр жа ва 

бу дзе нес ці вы дат кі на ля чэн не лю дзей.

Рас ка заў пра ход гра мад ска га аб мер ка-

ван ня пра ек та Кан сты ту цыі кі раў нік Ад мі-

ніст ра цыі Прэ зі дэн та Ігар Сер ге ен ка. Па яго 

сло вах, дыя лог з гра мад скас цю ідзе вель мі 

ак тыў на, лю дзі пра яў ля юць вы со кі ін та рэс 

да кан сты ту цый на га рэ фар ма ван ня. Па ве-

дам лен ні пры хо дзяць ад пра цоў ных ка лек-

ты ваў, ар га ні за цый, гра мад скіх аб' яд нан няў 

і асоб ных лю дзей.

«На пра цоў кі Кан сты ту цый най ка мі сіі і 

ра бо чай гру пы ў цэ лым пад трым лі ва юц ца 

і пры ма юц ца на сель ніц твам. Шэ раг за ўваг 

но сіць бы та вы ха рак тар. Не ка то рыя іні цы я-

ты вы аб умоў ле ны па вяр хоў ным зна ём ствам 

з тэкс там змя нен няў або не да стат ко вы мі 

юры дыч ны мі ве да мі, — за ўва жыў Ігар Сер-

ге ен ка. — Але атры ма на вя лі кая коль касць 

змяс тоў ных пра па ноў, што мы дэ та лё ва вы-

ву чы лі».

З улі кам зва ро таў, якія па сту пі лі ад гра-

ма дзян, ад рэ да га ва на больш за 30 ар ты-

ку лаў Асноў на га За ко на. А ў па раў на нні з 

дзе ю чай Кан сты ту цы яй ка рэк ці ру ец ца ўжо 

83 ар ты ку лы, два вы клю ча ец ца, з'яў ля ец ца 

11 но вых.

На ра ні цу аў то рка па сту пі ла ўжо 7000 

вод гу каў на Кан сты ту цыю, за ўва жыў у ка-

мен та рыі жур на ліс там Ігар Сер ге ен ка. Іх 

умоў на дзе ляць на не каль кі груп: пер шыя, 

най больш кан струк тыў ныя, бу дуць уліч вац-

ца, дру гая гру па пра па ноў скла да ец ца з 

па рад, якія раз гле дзяць пры рас пра цоў цы 

за ко наў і пад за кон ных ак таў. Яшчэ ад на гру-

па вод гу каў — эма цы я наль ныя вы каз ван-

ні гра ма дзян і па вяр хоў ныя, не да стат ко ва 

юры дыч ныя за ўва гі.

«Я дак лад ваў на па ся джэн ні тыя на ва цыі, 

што но сяць знач ны ха рак тар. Яны ў цэ лым 

бы лі пад тры ма ны. Сён ня-заўт ра пра цяг нем 

ра бо ту. У най блі жэй шыя дні ўня сём пра ект 

ука за і да пра ца ва ны пра ект тэкс ту змя нен-

 няў і да паў нен няў Кан сты ту цыі кі раў ні ку кра і -

ны», — па ве да міў Ігар Сер ге ен ка.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

«КАН СТЫ ТУ ЦЫЯ, ЗА КО НЫ, СПО САБ ЖЫЦ ЦЯ, ВО ПЫТ МНО ГІХ 
ПА КА ЛЕН НЯЎ ФАР МІ РУ ЮЦЬ МЕН ТА ЛІ ТЭТ, ХА РАК ТАР НА РО ДА»

***

Прэ зі дэнт учо ра пра вёў ра бо чую 

су стрэ чу са Стар шы нёй Са ве та Рэс-

пуб лі кі На тал ляй КА ЧА НА ВАЙ, пе рад ае 

прэс-служ ба кі раў ні ка кра і ны.

У час су стрэ чы аб мяр коў ва ла ся ра бо та 

Са ве та Рэс пуб лі кі над за ко на пра ек та мі. 

На тал ля Ка ча на ва да ла жы ла аб дзей нас ці 

экс перт нага савета пры Са ве це Рэс пуб-

лі кі. Пры раз гля дзе нар ма тыў ных ак таў 

да яе ра бо ты пры цяг ва ец ца шы ро кае 

ко ла спе цы я ліс таў, усе да ку мен ты ста-

ран на раз гля да юц ца і ана лі зу юц ца, гэ та 

зна чыць, пра хо дзяць сур' ёз ны экс перт ны 

фільтр.

Так са ма на су стрэ чы іш ла раз мо ва аб 

ра бо це Са ве та Рэс пуб лі кі з на сель ніц-

твам — пры ёме гра ма дзян, су стрэ чах у 

пра цоў ных ка лек ты вах.

Су раз моў цы асоб на спы ні лі ся на вы-

ні ках ра бо ты гра мад скай пры ём най пры 

Са ве це Рэс пуб лі кі, дзе быў ар га ні за ва ны 

збор пра па ноў і за ўваг ад гра ма дзян па 

пра ек це аб ноў ле най Кан сты ту цыі.


